

# 荥阳全面启动农村劳动力技能培训 宜居城市建设,让更多农民受益

□晚报记者 邓红超 姚辉常 通讯员 张强

**本报讯** 郑州宜居健康城规划面积100多平方公里,涉及2万余名农民,怎么才能让这些农民受益?昨日,荥阳根据产业布局实施的宜居健康城农村劳动力转移就业技能培训正式启动,一些农民身无一技之长,难就业的现象将改变。

郑州宜居健康城位于荥阳,全长约35公里,规划覆盖面积约102平方公里,是充分利用荥阳山水优势,拓展郑州市城市发展空间,实现荥阳

与郑州融合而打造的功能区域。

38岁的赵先生是荥阳豫龙镇槐西村村民,原来一直在村附近的某企业干搬运工,劳动强度很大,而且收入低,每月工资只有900多元。昨日,他参加了为期一个月的检验工培训班。培训结束后,如果通过职业技能资格鉴定,他就可以直接进入企业做一名检验工,月收入将达到1700元。

43岁的刘女士是一位农村妇女,企业就在家门口,多次招工,她曾去应试。面试官问她有什么特长,她过去要么种地,要么干家务,她想

了想回答说:“我会出力。”结果,面试官很失望,因为企业需要有一技之长的人。

最近,她了解到她的家就在宜居健康城规划区域内,有点担忧:“没有了地,我啥也不会干,以后的日子可怎么过?”

宜居健康城农村劳动力转移就业技能培训启动了,刘女士将接受家政服务等方面的培训,没有了生活之虞,她很开心。

据了解,为了让农民从宜居健康城建设中受益,促进农村剩余劳动力就业转移,荥阳将长期、持续对宜居健康城建设项目涉及的农民进

行培训,培训包括机械、纺织加工,家政服务多方面内容,这些工种都是宜居健康城产业所需要的。而且,培训教室就设在企业或村委。

据荥阳市人力资源和社会保障局局长李为民介绍,他们把就业管理、技能培训、就业服务融为一体,形成一条龙、全程化服务模式,做到培训一批、就业一批、致富一批,全力服务好宜居健康城建设。

此外,荥阳还将通过小额贷款等政策,激励农民自主创业,让更多农民在宜居健康城建设中受益。

## 爱心如潮涌向登封小乡村 小莉认下北京、郑州俩妈妈 “孩子上学、治病我们全包”

爱心人士纷纷登门献爱心

前日本报报道了登封市唐庄乡张村的张振交老汉捡回残疾女婴小莉,12年间不弃不离细心养护,并帮助寻找亲生父母一事,在社会上引起强烈反响,郑州、登封两地爱心人士纷纷给记者打电话表示关注,并询问小莉家的联系方式,希望能够为小莉一家提供帮助。

昨日上午10时许,登封市检察院公诉科的5名检察官下乡办案路过唐庄乡张村,专程来到小莉家,为小莉捐献了爱心款。

登封网民“华伟涂料”趁下乡为客户送货的机会,也来到张家为小莉捐款献爱心。

两个妈妈争着为小莉治病

上午12时许,在登封民间慈善机构嵩山同善堂负责人孙继芝女士的引领下,国发中创(北京)投资有限公司董事长张箴女士和河南现代化环境艺术有限公司董事长李笑源女士,和同伴一起来到张村,为小莉家送来了面粉、大米、食用油和爱心款,还有同善堂专门为小莉的爷爷奶奶治疗腿伤配制的膏药。

一进到院子里,李笑源就亲昵地将刚放学回家的小莉揽在怀里,仔细端详。李笑源和张箴两女士解开小莉的鞋子,看到小莉的脚上渗着脓水,心疼地说:“孩子,我们以后就是你的妈妈。”

奶奶范春香眼含热泪对小莉说:“孩子,快叫妈妈。”

小莉睁大黑亮充满稚气的眼睛,怯生生地小声叫道:“妈妈。”

一群人都含泪笑了起来。

3月23日上午,登封市唐庄乡张村张振交家小院春光明媚,在一片欢笑声中,小莉羞涩地认下两个“妈妈”。爷爷张振交和奶奶范春香忍不住热泪盈眶,连声说道:“12年了,孩子的亲娘你知道吗?俺这苦命的孙女儿有救了。”

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 张恒岩 文/图



众多爱心人士来看望小莉一家人

“孩子,妈妈一定要治好你的病”

李笑源和小莉的爷爷奶奶商量,想把小莉接到郑州去,“既然孩子已经认了我这个妈妈了,以后就由我来照顾孩子吧,治病、上学,我全包了。”

小莉一听眼泪扑簌簌落了下来。她拉着“妈妈”的手说:“妈妈,我要跟爷爷奶奶在一起,他们都老了,腿都病了,我要照顾他们。”

李笑源感动地抚摸着小莉的头说道:“孩子,妈妈不带你走,今天妈妈把名片给你,以后你想妈妈了,或者有什么需要,都给妈妈打电话,妈妈会经常来看你。”

来自北京的“妈妈”张箴已经哭得说不出话来:“我回去就联系上海复旦儿童医院,再不能让孩子这样走路了。”

张箴用纸巾轻轻为小莉擦去脸上的泪水,哽咽着说:“孩子,你有一个郑州妈妈。还有我这个北京妈妈,妈妈一定会想办法治好女儿的病,孩子,你要坚强。妈妈会常来看你的。”

一个小时过去了,“妈妈”要走了,两个“妈妈”蹲下身去和“女儿”脸贴脸吻别。

小莉揽着两个“妈妈”的脖颈,郑重地说道:“谢谢妈妈,我一定会坚强的。”

## 拆除违章建筑,创建美丽家园

**本报讯** 昨日上午,中牟县青年路街道办事处东关村铲车轰鸣,不到半个小时,路旁一座三层违章建筑变成一片废墟。

据悉,青年路办事处自全县召开拆除违章建筑动员大会以来,结合辖区实际制订方案,采取“分片承包制”,明确划分“责任田”,实行街道、村二级网络管理。

办事处包村包社区工作队除每天入户不厌其烦地做“违章户”的思想工作,还召开涉村的人大代表、党员、村组干部和相关群众会议,争取广大干部群众的支持、理解,同时将违章建筑判定标准予以公开,接受媒体和群众的监督,让说情人员无从张口,让徇私舞弊之人无处下手。

据了解,为了制止新的违法建筑产生,青年路街道办事处抽出专人对辖区内的所有住户建档立卡,对每户房屋现状拍照、录像以存档,同时与居民签订依法建设承诺书。对已经掌握的在建违法建筑,配合执法部门,依法实施强制拆除。

截至目前,青年路办事处共制止违法建筑25起,计1900余平方米,拆除违章建筑2800余平方米。 晚报记者 石明顺 通讯员 贝宁 邱志强 文/图



巩义电业局帮助小山  
村解决吃水难

□晚报记者 周炜卿 通讯员 柴进峰

**本报讯** 3月21日,巩义市电业局办公楼前锣鼓喧天,来自大峪沟镇海上桥村的村民们代表抬着“情系百姓”的牌匾,感谢电业局帮助村里解决了吃水的难题。

据了解,海上桥村2500多口人,由于该村地处丘陵山区,地势高,村民居住分散,十年九旱,人畜饮水困难一直困扰着村里的经济发展和人民生活水平的提高,能吃上健康水、放心水成了村民们最大的心愿。

2011年初,村里聘请省级水利专家经过多点勘测,最终确定了井眼。然而,打井困难重重,一是因井位偏僻不通高压线路;二是资金困难。

在“服务三农”走访活动中,巩义市电业局的领导了解到这一情况后,明确表示,要帮村里免费打井。

经过10天的奋战,1200米长的高压线路和160千伏安的变压器安装到位,电业局投资8万元,为海上桥村打了一眼400米的深水井。

巩义退休老教师编书  
颂家乡

□晚报记者 周炜卿 通讯员 贺保良

**本报讯** 前日,巩义市为67岁退休教师王长征主编的《中岳独秀青龙山》举行了隆重的发行仪式,这是该市近年来首次举行此类活动。巩义市人大常委会原主任刘小林所作序中说,青龙山在巩义历史文化长河中很有挖掘和描绘的价值,原来是一个空白,王长征所做的正是填补这个空白。

青龙山古称天陵山,是中岳嵩山的余脉,为北宋皇陵的屏障。被称为中国佛教“释源祖庭”的慈云寺就坐落在青龙山腹地。生活在这里的人们祖辈相传着“岳飞大战青龙山”等众多历史故事。

王长征告诉记者,他的老家就在青龙山脚下的北山口镇山川村。他从小就对青龙山的传说着迷,总想有一天著书立说。

自2006年3月开始,他就与闫兴业、张建民等两位六旬老人踏遍500平方公里的土地,历经5年多时间,完成了30余万字、400余幅图片的著作。

巩义市委宣传部长朱军在发行仪式上表示,希望巩义市的文艺工作者多出精品,为巩义文化旅游事业发展作出更大贡献。

县市有新闻这样联系我们

登封	袁建龙	13838003513
新郑	王军芳	65306568
新密	董占卿	15515528900
巩义	周炜卿	15824823666
中牟	石明顺	15093392696
荥阳	上街 姚辉常	13838143050